

# 试行车车对接 破解清运难题

## 章丘区环卫中心走出垃圾清运“加速度”

在章丘桃花山小区，一台容量为5吨的小型压缩车在实行“桶车对接”完成生活垃圾收集任务后，驶入不远处的作业区域，将车内垃圾转移至一台载重量为16吨的大型垃圾压缩车内，满载后的大型压缩车再将生活垃圾运至焚烧发电厂进行处理，整个清运过程全程密闭、无缝对接、快捷高效。这是章丘区环卫中心试行“定后点投放、定时收运”模式后的又一大动作——“车车对接”垃圾清运模式。

能的突出问题，区环卫中心结合“国卫”复审迎查工作，投资400余万元，购置了4台小型和4台大型垃圾压缩车，在居住人口较多、小区相对集中的区域，试点“小车收集、大车转运、车车对接”垃圾收运模式，旨在全力破解垃圾清运制约瓶颈。

小型垃圾压缩车走街串巷收集垃圾，垃圾装满后通过“车车无缝对接”，将垃圾倾倒至就近的大型垃圾压缩车内进行集中压缩，省去了垃圾进入固定式转运站、转运车二次转运的路程和时间，大大缩短了清运时间。

### “母子式链接” 垃圾清运高效能

目前，章丘城区垃圾收运基本采用电瓶拖车进小区进行“桶换桶作业”，每次作业时将空置的垃圾桶放置到小区垃圾收集点，将盛满垃圾的桶拉至中转站进行收集处理，这种的清运模式虽然实现了“静音收集”，但也存在着作业时间长、运行成本高、清运效能低的弊端。

在“车车对接”模式中，小型垃圾压缩车体积较小，方便灵活，收集速度快，方便进出狭窄拥挤的小区道路。同时，小型压缩车安装了减震降噪装置，工作过程中不会产生噪音污染，最大限度避免对居民生活造成影响。大型压缩车装载量大，相当于一座移动式垃圾转运站，可同时满足3—4台小型压缩车的作业需求。通过优化大小车辆配比，形成作业“母子链”，垃圾从收集到转运，完全实现了快捷、有序、高效。相比“静音”收集模

式，收运效率提高40%以上。而且还极大减轻了作业人员劳动量，降低了运行成本，提升了垃圾清运效能，非常适合当前垃圾收运作业的需要。

### “多条腿”走路 垃圾清运破难题

随着城市文明进程的不断加快和市民对城市环境需求的日益增长，垃圾清运不能一个模式走到底，需着眼当前，放眼长远，因地制宜、多腿走路，走适合环卫特点及区情实际的路子。

随着垃圾分类工作的深入开展，自今年6月份开始，区环卫中心在宝岛市场、西石河社区等2个市场、2个居民小区试点生活垃圾“定点投放、定时收运”模式，撤除辖区内所有垃圾桶，业户及居民在源头做好分类的同时，按照规定的时间和地点，把垃圾投入到相应的垃圾收集容器内，再由环卫部门定时清运。这种模式，有效解决了垃圾桶管护不到位和二次污染等问题，也为全面推行垃圾分类奠定了良好基础。“车车对接”模式，则更适用于垃圾桶设置点较为分散、距离转运站较远导致运输时间过长的区域。两种模式针对性强、适用性高，效果显著。

“下一步我们将结合垃圾分类工作，重新调整布局、优化清运路线，积极探索两种垃圾清运模式最佳结合点，努力实现双线并行，双轮驱动、双向有力，全面提升垃圾清运工作质量和水平。”区环卫中心相关负责人表示。

“车车对接”让章丘垃圾清运更高效洁净。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩  
通讯员 芦小珍

小车收大车运  
垃圾清运新方式

垃圾清运是环卫工作的重点难点。在以往清运过程中，存在着垃圾转运过程繁琐、垃圾滞留时间过长及垃圾清运不及时、二次污染等问题。特别是在老城区人口密集区域，市民反映强烈，投诉较多。

从根本上解决影响垃圾清运效

# 妇幼人用“热血”为生命助力

## 章丘区妇幼保健院开展无偿献血活动

献血的医院职工，也有行政后勤人员；有已经连续多年献血者，也有刚入院的新职工。他们不仅在工作中发挥救死扶伤的职责，在生活中也积极表现出奉献社会和乐于助人的品质。

“我们夫妻俩都是医院的职工，我们俩人今天一起来献血。作为一名妇幼人，能为社会贡献自己的一份爱心和力量，我感到无比光荣。”区妇幼保健院物资供应科主任韩照军说。

区妇幼保健院工会主席王业珠介绍，医院在2014年

建立血库以来，每年都组织献血活动，医院连续多年被省卫建委评为“无偿献血先进单位”，希望通过献血活动，为更多患者带来生命的安康。

截至活动结束，区妇幼保健院共有176人完成无偿献血，总量达62500ml。无偿献血活动是社会主义精神文明建设的具体体现，更是一项保障人民群众身体健康的崇高事业，在血液资源紧张的时刻，章丘妇幼人用这样的爱心行动诠释了医务工作者无私奉献精神。

医护人员积极献血。

本报9月19日讯（记者 支倩倩 通讯员 张天滋）近日，章丘区妇幼保健院联合济南市血液供保中心举行无偿献血活动。该院170余名党员干部、医护人员、职工及其家属踊跃参加献血，总献血量达到62500毫升。在血液资源紧张的时刻，章丘妇幼人再一次诠释了投身公益、奉献爱心、救死扶伤、呵护生命。

据悉，为满足临床用血需求，保障人民群众身体健康，区妇幼保健院领导班子高度重视，在全院广泛宣传动员，号召党员干部等工作人员充分发挥先锋模范作用，踊跃报名参加无偿献血活动。

早上7:30，医院门诊楼前已是一派热闹的景象，两辆献血车前排起长长的队伍，随着填表、验血、初检、登记、采血

等一个个步骤的完成，满含爱与奉献的血液从志愿者们的手臂缓缓流向储血袋，履行着白衣天使们救死扶伤的高尚情操。

记者了解到，在这献血队伍中，有党员、也有普通群众；有院领导、中层干部，也有一般工作人员；有从家里匆匆赶来医生，也有刚下了夜班准备回家休息的护士；有夫妻同时

我献血，我快乐！